
 

 

 

Αθήνα,  21 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρή υποστελέχωση του Κέντρου Υγείας Αγίου Νικολάου Δυτικής 

Μάνης και κίνδυνος διατάραξης της συνεχούς λειτουργίας του» 

Έντονη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση που επικρατεί στο Κέντρο Υγείας Αγίου 

Νικολάου του Δήμου Δυτικής Μάνης, καθώς η παρατεταμένη έλλειψη νοσηλευτικού 

προσωπικού έχει δημιουργήσει συνθήκες οριακής λειτουργίας της δομής. 

Σύμφωνα με τις αναφορές των εργαζομένων, το διαθέσιμο ανθρώπινο δυναμικό δεν 

επαρκεί πλέον για την κάλυψη των καθημερινών αναγκών, γεγονός που καθιστά 

εξαιρετικά δυσχερή τη διατήρηση της 24ωρης επιχειρησιακής ετοιμότητας του 

Κέντρου Υγείας. Οι λίγοι υπηρετούντες νοσηλευτές υποχρεώνονται να εργάζονται σε 

εξαντλητικά ωράρια, χωρίς να διασφαλίζεται η κανονική χορήγηση ημερών 

ανάπαυσης και αδειών, με άμεσες επιπτώσεις στη σωματική και ψυχική τους υγεία. 

Παράλληλα, παραμένει άλυτο το πρόβλημα των κενών οργανικών θέσεων, οι οποίες 

δεν έχουν καλυφθεί επί μακρό χρονικό διάστημα, παρά τις συνεχείς επισημάνσεις 

προς τη διοίκηση και τις αρμόδιες υπηρεσίες. Η εικόνα αυτή οδηγεί σε σοβαρή 

υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και 

αυξάνει τους κινδύνους για την ασφάλεια ασθενών και προσωπικού. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι το Κέντρο Υγείας εξυπηρετεί πληθυσμό με 

αυξημένες υγειονομικές ανάγκες, σε μια γεωγραφικά απομακρυσμένη περιοχή, όπου 

η άμεση πρόσβαση σε νοσοκομειακές δομές δεν είναι πάντοτε εφικτή. Ως εκ τούτου, 

η επαρκής στελέχωση της μονάδας αποτελεί προϋπόθεση για την προστασία της 

δημόσιας υγείας και της κοινωνικής συνοχής. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο προβλεπόμενος αριθμός οργανικών θέσεων νοσηλευτικού 

προσωπικού στο Κέντρο Υγείας Αγίου Νικολάου και πόσες εξ αυτών 

καλύπτονται σήμερα; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Για ποιους λόγους δεν έχει προχωρήσει έως σήμερα η πλήρης 

στελέχωση της δομής, παρά τη μακροχρόνια καταγραφή των 

ελλείψεων; 

3. Ποιες άμεσες ενέργειες προγραμματίζει το Υπουργείο Υγείας για την 

ενίσχυση του Κέντρου Υγείας με μόνιμο νοσηλευτικό προσωπικό;  

4. Προβλέπεται συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα προσλήψεων, 

μετακινήσεων ή άλλων διοικητικών παρεμβάσεων ώστε να διασφαλιστεί 

η απρόσκοπτη 24ωρη λειτουργία του;  

5. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για την αποτροπή της 

επαγγελματικής εξουθένωσης των εργαζομένων και τη διασφάλιση 

αξιοπρεπών και ασφαλών συνθηκών εργασίας; 

 

Οι ερωτώντες/ώσες βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 




